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Ugyanakkor a település EEK felé tovább húzódhatott, de 
ennek megkutatását a vasúti töltés akadályozza. 

A kisebb-nagyobb csoportokat alkotó régészeti ob
jektumok mintegy 90%-át kitevő különböző méretű cö
löphelyek a teljes felületen jelentkeztek, az elsődleges 
feldolgozottság szintjén azonban csupán három földfel
színre épített felmenő falú ház azonosítható, illetve fel
tehetően határoló funkciót ellátó oszlopsorok (kerítés?) . 
A cölöphelyek néhol sűrűbb előfordulása az épület 
megújítására utalhat. Ezenkívül egy teljesen szétdúlt 
kemence hamusgödrével, két vörösre átégett sekély be
töltés(í nyílt tüzeló'hely és néhány agyagnyerő, illetve , 
hulladékgödör került elő. Utóbbiak a feltárt terület E-i 
részén koncentrálódtak. Feltűnő, hogy inkább a cölöp
helyek tartalmazták a túlnyomórészt kerámiatöredékek
bó1 álló leletanyagot, melyek között több perem- és fül
töredék is előfordul. Kidolgozásuk gyenge minőségű, szí
nük a világosbarnától az egészen sötét barnáig, feketéig 
terjed, egyetlen körömbecsipkedéses peremtöredéket le
számítva díszítetlenek. 

A datáló értékű kerámiatöredékek alapján a feltárt 
települést a rézkor elejére tehetjük, a kései lengyeli kul
túra és a korai Balaton-Lasinja kultúra átmeneti idősza
kára. 

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus. 

382. Szombathely, Kozmán kívü li-dű lő 

(Vas megye) U, R, Kk 

POLGÁR PÉTER 

2005. május 17. és július 7„ majd augusztus 24. és szep
tember 9. között végeztük el a tervezett lakópark terü
letén a megelőző feltárást. Ennek során 21 589 m2-en 
424 objektumot tártunk fel, amelyek három korszak em
lékanyagához sorolhatók. 

A DVK kottafejes fázisának telepe a Perinttó1 Ny-ra 
kb. 1 km-re az úgynevezett Oladi-platóhoz kapcsolódó 
löszös dombvonulaton ÉNy-DK-i irányban helyezkedik 
el. A telep Ny-i legsz~lén, az utolsó Langgrubetó1 Ny
ra, közvetlenül mellette a kő nyersanyag feldolgozására 
utaló, azok mikroszilánkjait is tartalmazó gödrök cso
portja volt elkülöníthető. A telep DK-i területén - egy 
csoportban - találtuk meg szinte az összes hajdani ga
bonás vermet. A telep házainak egy része oszlopszerke
zetes volt és többször megújították azokat. Másutt a 
Langgrubek között nem találtunk oszlophelyeket, azaz 
talpgerendás házakat kell feltételeznünk. A házak falát 
agyaggal tapasztották, amelyet a nagy mennyiségben fel
tárt patics igazol. A viszonylag nagyszámú kerámia (mind
össze néhány darabon maradt meg a festés nyoma) mel
lett kő vésóbalták és a gabona feldolgozásnál használa
tos alsó őrló'kövek és zúzókövek is eló'kerültek. A telep 
Vas megye első teljes egészében feltárt faluja. 

A badeni kultúra időszakának telepjelenségei közül 
nyílhegyeket bontottunk ki a 103. és 375. sz. objektu
mokból. A 243. sz. objektumban nagy mennyiségű kagy
lótöredéket tartalmazó betöltésréteg is volt. 

Néhány késő középkori gödörbó1 mintát vettünk ta
lajtani, palinológiai és archaeobotanikai vizsgálatra. Igen 
kevés és rossz megtartású csontmaradványt gyűjtöttünk. 
A leló'hely légi fotózását Pap Gábor végezte el. 

Munkatársak: Vámos Gábor, Czoczek Viktória és Ro
zsonits Gyöngyi régésztechnikusok. 

383. Szombathely, Mátyás király utca 22. 
(Vas megye) Ró 

I LON GÁBOR 

2005. április 4. és május 4. között megelőző régészeti 
feltárást végeztünk a telek (Hrsz.: 8830) két különálló 
felületén, összesen 330 m2-en. 

Az utcafronthoz közelebb eső „A" felületen egy új
kori beásáson kívül csak közvetlenül a köves altalaj fe
lett húzódó iszapos-homokos-apró kavicsos, megközelí
tó1eg 50 cm vastag réteg tekinthető régészeti jelenség
nek. Ez utóbbiban sok legömbölyödött szélű római te
tőfedő tégla töredékét, továbbá kerámiadarabokat ta
láltunk. Az efelett húzódó homokos rétegeknek is ön
téstalaj jellege volt megfigyelhető. 

A „B" munkaterületen egy újkori téglafalon és pla
nírozott építési törmeléken kívül egy római kori épület 
kiszedett falait találtuk meg. A sárga agyagos altalajba 
alapozott falakat valószínűleg az újkorban bontották 
vissza, illetve szedték ki köveiket. Az épület építésének 
két periódusát lehetett elkülöníteni: 1. az elóbb emlí
tett falak felhúzásának periódusa, 2. majd egy kevésbé , 
mélyen megalapozott E-D-i irányú fal (köveit késóbbi 
korok szintén kiszedték) és egy vissza bontott apszis pe
riódusa. Padlószinteket egyáltalán nem találtunk, ezek 
már korábban elpusztultak. A római épületen kívül egy 
római kori gödröt és két kutat tártunk fel. Az egyik kút
ból kerámia- és állatcsonttöredékeken kívül kőfaragvá
nyok is kerültek elő: egy 1. századi, valószínűleg sírszté
lé férfifejet ábrázoló töredéke, egy másik fej töredéke, 
továbbá egy építészeti elem. 

Munkatársak: Pásztókai-Szeöke Judit, Tárczy Tamás. 

• SoszT ARITS ÜTTó 

38Li. Szombathely, Petőfi te lep, Halastó utca ,, ~ 

(Vas megye) 0 , A 
2005. szeptember 12-18. között végeztük el a terület 
próba- és megelőző feltárását (Hrsz.: 14563/ 17-18, 
14563/ 19). A kutatás során 635 m2-t tártunk és mér
tünk fel, továbbá 28 objektumot dokumentáltunk. Az 
építendő új út felületébe mélyített árokban régészeti 
jelenséget nem tapasztaltunk. A tervezett építkezés I. 
üteme területén pusztán újkori objektumokat találtunk. 
A 10. sz. objektumban, amely egy öntéstalajjal feltöltő
dött gödör, másodlagos helyzetben két darab szentgáli 
radiolaritszilánk került elő, amelyek közelebbró1 nem 
megállapítható korú őskori telepre utalnak. Az építke
zés II. üteme területének egy részén, amelyet a 2., 3.; és , 
4. sz. kutatóárokkal is érintettünk, Arpád-kori jelensé-




